

11.15

WEDNESDAY

尼希米記

8:13-18

第二天，各宗族的族長跟祭司和利未人聚集到以斯拉那裏去研究法律的教訓。他們發現，上主藉摩西賜下的法律曾命令以色列人在住棚時住在臨時搭的棚子裏。……所有從流亡歸來的人都搭了棚子，住在裏面。自從嫩的兒子約書亞的時代以來，這是以色列人第一次這樣做。每個人都非常快樂。（尼希米記8:13-14、17-18）

快樂守節

從前以色列人離開埃及、還在曠野流浪時，必須住在帳棚裡，緣此設立了「住棚節」來敬拜主。今天經文寫道「自從嫩的兒子約書亞的時代以來，這是以色列人第一次這樣做」這句話可能暗示著，以色列人已經好長一段時間沒有遵守摩西律法，也很久沒守「住棚節」了。

如今這批被擄歸回後的以色列人，研讀律法和歷史而學到了「住棚節」，便立即宣布全耶路撒冷和其他城鎮來守節，要用特定規矩去找木材、搭棚子，而且要在棚子裡生活一段時間，這聽來勞師動眾，然而「每個人都非常快樂」。因為透過守節，以色列人深深感懷他們的歷史，體悟到上主始終的同在。

如今教會也有許多節慶、紀念主日，不僅讓我們明白，前輩如何筆路藍縷地傳承信仰，更是思想耶穌曾道成肉身，真實地在世上生活過。無論你在教會預備著聖誕節、復活節、感恩節……願你體驗到，上主是在我們當中的主，無論時間、環境，祂真實地與我們同在。



親愛的上主，祢是又真又活的主，我知道無論我正經歷什麼，我都不孤單，因為祢與我同在。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。